

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы Машина Дмитрия Васильевича на тему «Формирование региональных стратегий развития общественного питания в составе продовольственного комплекса», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертационная работа Машина Д.В. посвящена проблеме формирования региональных стратегий развития общественного питания. Этим обусловлена актуальность выполненной работы.

Для обеспечения устойчивого и стабильного развития общественного питания необходимо формировать такие стратегии развития, которые будут сбалансированы в межотраслевом и межрегиональном аспектах. Чтобы выполнить эти требования автором предложено при обосновании стратегических ориентиров развития общепита, пищевой промышленности и других отраслей продовольственного комплекса опираться на типологию и особенности развития субъектов федерации. При этом, необходимо выделять территориально-производственную, ресурснообеспечивающую и целеполагающую структуры последних путем группировки (классификации) всей их совокупности по признакам, формирующими потребности населения в питании. В составе признаков классификации, по мнению автора, должны быть учтены: сложившиеся тенденции, уровень и факторы развития, имеющиеся у регионов абсолютные и сравнительные преимущества, система расселения и др.

Структура автореферата позволяет составить общее представление о диссертационной работе. В общей характеристике работы даны: актуальность темы исследования, которая указывает на необходимость радикального изменения сложившейся в российской экономике ситуации. Степень разработанности темы, автором проанализированы труды многих отечественных и зарубежных экономистов. Также автором в автореферате четко сформулированы цели, задачи, объект и предмет исследования, теоретическая и методологическая основа исследований, научная новизна.

Практическая значимость работы заключается в разработке выводов и рекомендаций, которые могут быть использованы федеральными,

региональными и муниципальными органами управления для разработки целевых программ и комплекса мероприятий по развитию общественного питания в составе продовольственного комплекса региона. Практическая значимость подтверждена актами о внедрении.

В основном содержании работы, автором дан обзор структуры диссертации. Анализируя содержание глав диссертационной работы, автором удалось выделить именно те положения, которые содержат научную новизну исследования. Машинным Д.В. четко сформулированы выводы и рекомендации по внедрению и использованию полученных результатов. Следует отметить, что автореферат отличается логической целостностью и методологическим обоснованием результатов диссертационного исследования. Автором по теме диссертации опубликовано 11 научных работ, общим объемом 4,6 п.л.

Оценивая содержание автореферата диссертации Машина Д.В., в целом, положительно, следует отметить, что он не лишен недостатков. Так, не в полной мере уделено внимание анализу статистических данных по развитию продовольственного комплекса региона в настоящих условиях.

Вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационная работа выполнена на актуальную тему, имеет научную и практическую ценность, сформулированные автором положения, выводы и рекомендации обоснованы, характеризуются достаточной достоверностью и новизной, а ее автор Машин Дмитрий Васильевич достоин присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управления народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор  
428015, Чувашская Республика,  
г. Чебоксары, Московский проспект, 29.  
+7 (8352) 584198

Электронный адрес: [yakovlev\\_ae@mail.ru](mailto:yakovlev_ae@mail.ru)  
ФГБОУ ВПО «ЧГУ им. Ульянова»  
Заведующий кафедрой, профессор

Яковлев Анатолий Егорович

